

Komuný slouží Randák



FOTO: MICHAEL STAVREV

Česká média fungují nějak podivně. Nejdříve nadšeně píšou o korupční kauze, kterou za ně někdo odhalí, pak z kauzy chvíli žijí a nakonec poskytnou inzertní prostor někomu, kdo kauzu popře. Je tady za blbce více čtenář, nebo ono médium? Ale pojďme k věci.

Jaromír HASOŇ

Autor je publicista.

Protikorupční fond Karla Janečka na konci minulého roku upozornil na vyvážení peněz z pražského dopravního podniku směrem k bývalému vekslákoví a nyníjšímu kmotrovi, který tahá za nítě středočeské ODS a jmenuje se Ivo Rittig. Peníze se podle fondu k Rittigovi dostávají přes advokátní kancelář Šachta & Partners, která dnes slouží mimo jiné jako parkoviště někdejších českých Rittigových firem. Šám Rittig se stal totiž slovutným občanem Monaka, kde údajně podniká a také platí daně (u nás jsou moc vysoké).

Pro česká média, která sama něco kloudného vypátrají jen málokdy, bylo odhalení fondu velkou událostí. Hned bylo o čem psát a nestrálo to taktika žádou pro práci. Jenže pak přišla placená mediální „protikampaň“ kanceláře Šachta & Partners, která nese všetrkající název Vaše svoboda, jejímž cílem je napadat věrohodnost protikorupčního fondu a jeho investigativce Karla Randáka. No a česká média ukázala, kde končí jejich „ob-
sahová integrita“.

Inzeruji, tedy jsem

Podle hesla „náš platící inzerent, náš pár“ se zachovaly i zpravodajské servery, od kterých bychom to nečekali. Co si například může myslet nebohý čtenář iDnes.cz, když se probírá články Adély Pačlkové o pražské dopravě, vedle nichž svítí banner Vaší (nebo naší?) svobody, na jejíž stránkách je stejná Adéla Pačlková nafocená při schůzce s Karlem Randákem? Načí straně tedy iDnes stojí? Na straně svého inzerenta (který mediální dům žije), nebo novinářky (kterou mediální dům žije)?

Podobně si Šachta a jeho partneři zaplatili bannery za „naši svobodu“ i na dalších zpravodajských serverech, například v Lidovkách.cz na iHNed.cz nebo na České pozici.

Obzvlášť „záhadná“ je reklamní kampaň šachtovců na serveru iHNed.cz. Proti Hospodářským novinám, kterým zpravodajský portál patří, a několika jejich redaktorům podává trestní oznámení bývalý šéf pražských dopravních podniků Martin Dvořák a k podobnému kroku se údajně chystá (jestli už tak nečinila) samotná kancelář Šachta & Partners.

Pokračování na str. 7



FOTO: MICHAEL STAVREV

Během focení byl Karel Randák neustále doprovázen neznámým chodcem (vpravo), který když zjistil, že je v záběru, rychle uprchl.

Komu slouží Randák

Pokračování ze str. 1

Přes Šachtu (pan Šachta prý advokátní kancelář hodlá opustit, ale její název zatím zůstává) a jeho partnery podává trestní oznámení i Ivo Rittig, a to na Nadační fond proti korupci, který zase nakrmil informacemi několik výtisků Hospodářských novin.

Jde vlastně o takový začarovaný kruh zájmů, ze kterého běžný čtenář musí být minimálně zmaten (i když se vydávarelské domy Mafra – vlastník iDnes a Lidovek.cz – a Economia – vlastník iHNed – asi snaží, aby si nebolý čtenář ničeho nevšiml). Nadační fond potřebuje média, aby se o výsledcích jeho pátrání někdo dověděl, a média potřebují inzerci, která pak výsledky pátrání naprosto popírá. Kde je tedy pravda?

My vám tu svobodu narveme

Česká mainstreamová média už jsou v dnešní době asi natolik zoufalá, že jsou při nákupu reklamy sama proti sobě, proti svému obsahu a hlavně proti svým čtenářům. Každému, kdo umí číst, přitom musí být jasné, že obsah „iniciativy“ Vaše svoboda je narychlo vycucaný z prstu a ještě dokonale popírá sám sebe.

Stránky Vašesvoboda.cz podle svých headlinů bojují proti nabourávání e-mailových schránek, narušování listovního a domovního tajemství, proti nelegálním odposlechům a sledování, dezinterpretaci důkazů a mediální manipulaci, proti skandalizaci lidí bez důkazů a presumpci viny, proti vybití „výkupného“ za zveřejnění informací a proti podplácení při získávání informací.

Ty samé stránky přitom špehují, špičují, lezou do soukromí, zveřejňují fotografie lidí, které pořídí při fízlování Karla Randáka, zveřejňují eszézetky vozidel, která považují za auta „Randákovy skupiny“, odhalují identity bývalých i současných agentů BIS a rozvědky, kteří s Karlem Randákem údajně spolupracují, a snaží se vehementně vyštouarat nějaké další „komprom“ na Nadační fond proti korupci. To vše v rámci „naší svobody“. Nebo snad v rámci boje za budoucí svobodu Ivo Rittiga?

Jedním z úlovníků těchto špičů (šachovci na stránkách tvrdí, že jim fotografie posílají příznivci, kteří nemají nic jiného na práci než tajně sledovat Randáka) Vaší svobody bylo v pátek 2. března například zachycení schůzky Karla Randáka s Janem Dobrovským, podnikatelem a manželem bývalé ministryně Dany Běrové. „Jaká společná témata mohou asi tyto pánové spolu mít? Z podkladů, které se nám scházejí, to vypadá na financování Randákovy fízlovací party.“ píše tajemný autor Vaší svobody v popisku u této fotografii.

Další sledovačka Vaší svobody, která bojuje proti špičlování, pak odhaluje schůzku Karla Randáka s výše zmíněnou redaktorkou MF Dnes a iDnes Adélou Pačilkovou. Pak zde najdeme třeba „videopodporu“ bývalého šéfa dopravního podniku Martina Dvořáka nebo taky odkaz na článek v Reflexu, který by se dal označit za záhadu obratu jednoho prestižního periodika.

Schizofrenní Reflex

V čísle, které vyšlo 2. února, zveřejňuje tento společenský týdeník ještě celkem trendové profily Ivo Rittiga. Dověděli jsme se, s kým Rittig seděl ve vězení, že se za socialismu choval jako vekslák, jak zaplnil Pařížskou ulici kabelkami od Versaceho, koho z politiků takzvaně umí a na jakých ministrstvech má vliv. A trochu bylo naznačeno (a proto se to vlastně celé psalo), jaká je Rittigova rolička v kauze dopravního podniku.

Ještě o čtyři dny později píše reportér týdeníku Petr Holc na stránky Reflex.cz článek nazvaný Kmotří jsou prý O.K. Kradou jen v milionech, kde se opět hojně věnuje panu kmotrovi: „Rittig je nejvyšší kápo plující nebesy, doslova: má ojetý tryskáč, seděl a, umí“ několik ministerstev. (Tomáš) Jindra je jeho pěšák a časem se vypracovává na borce střihu machrů z firmy Šachta & Partners, právně stojící za většinou pražských leváren.“

Dobrá, jenže pokud někdo čte náhodou Reflex pravidelně, musí se divit jeho podivnému názorovému obratu. O tři čísla dále, tedy 23. února, vychází časopis s obálkou (tu hodnotit nebudeme) Petra Nečase svázaného pod dominou Nagyovou a také s článkem nazvaným Zaostřeno na Randáka. V něm jeho autor Dušan Štrámek zapomněl, odkud přišel námět na Rittiga, a jal se pouštět do Karla Randáka, který vazby mezi dopravním podnikem, kanceláří Šachta & Partners a Ivo Rittigem rozkryl.

Víc Rittigů, víc Vašich svobod

Autor článku (čistě náhodou úplně stejné jako šachovci na Vašesvobodě.cz) láteří, že Randák používá k pátrání podivné praktiky (jak to Štrámek ví?) a že by mu měl v investigaci okamžitě zabránit stát (jenže co by pak Reflex psal o tři čísla dříve?). Dušan Štrámek pak neváhá aktivitu kanceláře Šachta & Partners vychválit do novinářského nebe: „Iniciativa (myslěno Vaše svoboda) si dala za cíl obecně bojovat proti nezákonným zásahům do soukromí a nepodloženým mediálním

Pokud tedy autor neměl hlavěň Rittigova koltu u spánku nebo pár kmotrovských zlaťáků vyvedených z Monaka v batohu, tak zřejmě zezšílel.

skandalizacím, jež se zvláště poslední dobou objevují jako houby po dešti. Často se zaštitují obecným zájmem, bojem proti korupci a podobně ušlechtilými cíli. Ve skutečnosti však tyto kampaně často kryjí tyze soukromý zájem, ať již jde o vnitropolitický mocenský boj, nebo konkurenční boj mezi podnikatelskými subjekty. Randák a jeho skupina jsou sice dnes hlavním, ale nemají být jediným tématem iniciativy. Randák byl však první na ráně – v rámci soukromé války s Dvořákem se pustil i za cenu nepravdivých obvinění do skandalizace advokátní kanceláře Šachta a Partners, jež de facto vznikl iniciativy podniktíla. Pokud skutečně dostojí svému zájmu, nelze takovou občanskou iniciativu než uvírat. Tragédií je, že by to měl být především stát, a ne nějaká soukromá aktivita, kdo by měl Randákovu a jeho praktickým zámout tpecc.“

Pokud tedy autor neměl hlavěň Rittigova koltu u spánku nebo pár kmotrovských zlaťáků vyvedených z Monaka v batohu, tak zřejmě zezšílel. Nebo si opravdu myslí, že Šachtovcí budou „obecně bojovat proti nezákonným zásahům do soukromí“? Jako „obecně“ do soukromí Ivo Rittiga? Nebo snad do soukromí Karla Randáka?

V Reflexu jsme se tak mimo jiné dověděli, že bychom se neměli zajímat o to, jak si tedy někdo vyvádí miliony z dopravního podniku, a už vůbec by nás nemělo zajímat kam (protože to zjistil Randák). Zároveň nás objektivní autor v článku ujistil, že naše policie, justice a vůbec celá správnost funguje skvěle a že bychom tedy měli lidi, jako je Randák, někam odklonit. Jelikož na stránkách ještě zbylo místo, tak v Reflexu udělali „kontrol vé a kontrol cé“ a překopírovali ze šachtratského webu Vaše svoboda registraci značky vozidel údajně Randákovy skupiny. Výtečná investigativní práce, chtělo by se říct. Kam se hraje Randák...

Jaromír HASON